

遂昌育才小学开展庆祝建党99周年活动

学校新闻速递

“乒”出精彩 追“球”卓越

青田县温溪镇第五小学举行新生授拍仪式

□ 记者 吕恺 通讯员 孙永娟

本报讯 日前,青田县温溪镇第五小学举行了“‘乒’出精彩 追‘球’卓越”卓越新生授拍仪式。伴随着庄严的国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。该校校长唐媚媚就学校的育人品牌教育目的“以球立德、以球促智、以球健体、以球蕴美、以球育劳”发表讲话,鼓励学生争做德智体美劳全面发展的阳光少年。

随后,唐校长对一年级全体新生进行了授拍。孩子们从唐校长手中郑重地接过崭新的乒乓球拍,脸上洋溢着灿烂的笑容。紧接着,一年级新生和六年级学生代表发言,活动在全校学生齐跳“乒乓球韵律操”的旋律中画上了完美的句号。

人手一块乒乓球拍,人人参与乒乓运动,据了解,温溪镇第五小学借此次活动将进一步推动学校阳光体育的活动热潮。学校将以此为契机,积极弘扬乒乓文化,努力创建学校特色,倡导“团结协作,拼搏进取”的乒乓精神,达到“以乒乓启智,以乒乓健体”的育人目的。

民族团结一家亲 畲娃助学献爱心

6月28日上午,景宁红星小学举行以“民族团结一家亲 畲娃助学献爱心”为主题的图书捐赠活动,各中队辅导员组织队员们积极捐赠图书,向西藏墨脱县的孩子们送去温暖,传递书香。

每位同学挑选出自己阅读过的、较为完好且认为值得分享的书籍,捐献给墨脱县的同龄小朋友,给他们送去畲乡孩子的友爱。此次活动红星小学向西藏墨脱县的孩子们共捐赠1000余本书。

记者 吕恺 通讯员 李金芬

这55篇冬奥会吉祥物故事征集作品获奖了

日前,丽水市开展的关于北京冬奥会和冬残奥会吉祥物故事征集主题活动评选结果揭晓了,经过专家认真评选,共评出一等奖12篇,二等奖18篇,三等奖25篇。

其中龙泉市西新教育集团吴政潮的《冰墩墩、雪容融漫游记(剧本)》、庆元县实验二小吴幽的《丽的邂逅》等12篇获得一等奖,遂昌县梅溪小学杨绪光的《给雪容融的一封信》等18篇获得二等奖,龙泉市南秦教育集团刘莘蕾的《给冰墩墩和雪容融的一封信》等25篇获得三等奖。

据了解,参加此次活动的同学以“冰墩墩”和“雪容融”的故事为创作背景,创作出的作品内容健康,文字活泼,充满童真童趣。

记者 吕恺 通讯员 许东宝

防溺水知识 孩子们抢着答



毕业前夕,丽水市实验幼儿园教育集团大洋园大三班进行了一场防溺水知识抢答竞赛,孩子们纷纷举手抢答,热情高涨。

通讯员 周珍



图为一学生为家人讲述党史故事。

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景 郑英芳

本报讯 “妈妈,我今天的作业就是给你和爸爸讲一讲关于邓小平的故事,你们可得认真听哦!”日前,遂昌育才小学302班的纪昀天煞有其事地把父母拉到沙发上坐下,随后就开始了他的这堂党史故事课《顺应天时过淮河》。

据了解,这是该校为庆祝建党99周年开展的一次“我送爸妈七一礼”活动,每位学生要在7月1日前选取学校校本课程《党的知识》中的一个内容,组织家里的长辈,进行一次党课教学活动。

该校603班的张笑妍经过一番认真“备课”后,利用端午假期的家庭聚会,拉上家中亲戚上了一节“大课”。大到67岁的奶奶,小到3岁的弟弟,端坐在前的党员就有3个,大家的目光都注视着张笑妍,听她讲述这一课党史故事《红船的故事》。

校长助理潘周利介绍,早在2016年春季,遂昌育

才小学便开设了党建课程《党在我心中》,利用午间活动课和班队课时间,由班主任为学生授课,内容涵盖讲好党的故事、唱好党的歌曲、了解党的知识、践行党的路线四个章节。同时,利用寒暑假、节假日及建党节到来之际,开展了“向英雄致敬”采访、观影,“党在我心中”主题征文,“红色之旅”夏令营等丰富多彩的活动。

学校自主编写的校本课程《党的知识》也成了学生抽屉中不可或缺的书本。该校本课程分成低段和高段两个版本,每个版本都安排了《讲好党的故事》《唱好党的歌曲》《了解党的知识》《开展党的活动》四个篇章。课程延续至今,在学生心中深植了爱党爱国的坚定信念。

“此次活动,是送给我们父母的一份特殊礼物,由学生为父母讲党史为切入点,既锻炼了孩子的表达能力,同时也帮助父母学党史、知党恩、强党性,非常有意义。”纪昀天的妈妈表示。

饭菜营养好吃 政策惠民暖心

龙泉市区8所小学的595名学生享受免费营养午餐

□ 记者 吕恺 通讯员 许东宝

本报讯 日前,记者来到龙泉市饭小样餐饮管理有限公司,换上消毒衣,戴上一次性口罩、防尘头罩和鞋套,在公司负责人孙斌的带领下前往加工区,厨师们正在炒制当天的菜品。在净化包装区,工作人员有条不紊地往餐盒里盛饭菜,再把打包好的餐盒进行装箱。

为保证饭菜的温度,营养午餐按照学校所处位置实行分批次配送。11时左右,配送车一路疾行来到西新小学,工作人员将配送的饭菜搬运到学校指定地点后,又马不停蹄赶往水南小学。

11时35分,学生们陆续来到用餐点,在老师的指导下洗手、消毒,开始有序食用营养午餐。由于是集体用餐,孩子们显得兴奋无比,打开餐盒就大口大口吃了起来。走了一圈,记者发现孩子们基本上都做到了“光盘”,个别孩子吃完了还让老师给他们添饭。

“我家离学校比较远,每天中午都要赶回家去吃饭,时间比较匆忙。现在在学校里就能吃上营养好吃的饭菜,吃完还可以继续在教室学习,感觉非常温暖。”龙泉绿谷教育集团406班的一位学生如



是说。

据了解,从2019年起,营养改善计划保障范围由原来农村义务教育阶段中小家庭经济困难学生拓展至城乡义务教育阶段中小家庭经济困难学生。目前,龙泉城区8所小学的595名学生享受到了这项惠民政策。

“教育局全程参与监督和管理营养午餐配送,学校也会及时反馈学生的食用情况,我们再跟餐饮公司进行对接协调,进一步做好配送工作。”龙泉市教育局的相关负责人告诉记者,下学期城区小学的其他学生,如果想在学校食用营养午餐也可以向学校报名申请。

遂昌县俞光达先生教育基金成立 计划7到10年捐赠150万元

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景

本报讯 “我父母的心愿就是在有生之年,将一生积攒的微薄资金捐赠给社会,为教育事业贡献自己的力量,为社会培养更多优秀的建设者和接班人。”近日,一场特殊的捐赠仪式在遂昌县教育局四楼会议室低调地举行,俞扬先生与他耄耋之年的父母一起来到现场,为遂昌教育捐赠首笔资助资金20万元。

为了圆父母的心愿,俞扬先生和遂昌县教育局

对该项教育基金的使用方案进行了充分沟通,今年的首笔资助资金为20万元人民币,将分别以奖励名牌大学录取考生和体艺类特长生、获奖教师两种形式奖励给相应对象。俞扬先生一家表示,将持续关注并支持遂昌教育事业,将在7到10年内为遂昌教育基金共注入资金150万元。

据了解,俞扬的父亲俞光达先生年轻时家境一般,仅是一线普通职工,领着工薪阶层工资,夫妻二人一生节俭。